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D REQUERIMENTO Número /XI(

[gI PERGUNTA Número.30«/XI(z.. .8)

Assunto: Encerramentoda linhaférreada Funcheirae do serviçode comboio
IntercidadesparaLisboaa partirdeSeja

Destinatário:MinistrodasObrasPúblicas,Transportese Comunicações

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Considerandoque:

1- A C.P.anuncioupublicamentea suaintençãodefechara linhaférreadaFuncheirae o

serviçodeligaçãoporcomboioIntercidadesLisboa-Seja;

2 - A C.P.é umaempresapúblicadetidaa cemporcentopeloEstadoe quedetémem

Portugalo monopóliodaprestaçãodoserviçopúblicoferroviário;

3 - Considerandoaindaqueo serviçode ligaçõesferroviáriaé peçaessenciale integrantede

qualquerpolíticadecoesãodo todoterritorialnacionaldevendoesseinteressepúblico,pelo

menosno querespeitaaoseixosde ligaçãoferroviáriada capitaldo paísàs capitaisde

Distritoondejá exista,sobrepor-sea lógicaseconomicistas.

Assim,e porquenostermosdodispostonoartigo156°,alínead},daConstituição,é direito

dosDeputados«requerere obterdo Governoou dosórgãosde qualquerentidadepúblicaos

elementos,informaçõese publicaçõesoficiaisque consideremúteis para o exercíciodo

mandato»;

Sendoque, nostermosdo artigo155°,n.o3, da Constituiçãoe do artigo12°,n.O3, do Estatuto

dos Deputados,«todasas entidadespúblicasestãosujeitasao devergeralde cooperaçãocom
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os Deputadosnoexercíciodassuasfunçõesou porcausadelas»;

Dispondoo artigo229°,n.o1,doRegimentodaAssembleiadaRepública,queas perguntas

apresentadaspelosDeputadossãotramitadasporintermédiodo PresidentedaAssembleiada

Repúblicacom destinoà entidaderequerida,tendoesta o deverde responderconformeo

disposto no n.O~do mesmo preceito;

Nestestermos,os Deputadosdo CDS-PPabaixo-assinadosvêm poreste meiorequererao

Ministrodas ObrasPúblicas,Transportese Comunicações,por intermédiode VossaExcelência,

nostermose fundamentosque antecedem,querespondaaoseguinte:

1 - TemV. Exa.conhecimentoda decisãoda CP?

2 - FoiV. Exa.comoMinistrodo Governodo EstadoPortuguês,titularoriginalda obrigação

de prossecuçãodo interessepúblico,informadopreviamenteda intençãoda CP e, se sim,

deu-lheo seuaval?

3 - Entendeou nãoV. Exa.queo serviçoferroviárioé umserviçode interessepúblico,parte

integrantee estruturantedequalquerpolíticade coesãoterritorial?

4 - Entendeou nãoV. Exa.que a ligaçãoà capitaldo País,ao litoral,aosportose aeroportos,

da capital de um Distrito deprimido, em acelerada desertificaçãoe com acentuado

envelhecimentopopulacional,é ou nãoessencialna estratégiade combatea essesmalese

na atracçãode novosresidentese investimentosparao Distrito?

5 - EntendeounãoV.Exa.queo custodessapolíticade investimentonaligaçãoferroviária

de Sejaa Lisboaseriacompensadopelosbenefíciossociaise económicosquea prazodaí

resultariamparao Distritoe,porconseguinte,parao País?
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6 - EntendeounãoV.Exa.que,sendoPortugalumPaísaltamentedependentedoexterior

em matériaenergética,o investimentonas ligaçõesferroviáriase o incentivoao uso do

transporteferroviáriopelaspopulações,é compensadopelaspoupançasenergéticasobtidas

e tambémpelapoupançanoscustoscomasligaçõesrodoviárias?

Paláciode SãoBento,14de Marçode 2011.
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